

# 周钰莹 深爱动漫 梦想未来成为三维艺术家



中考上职校,未来会有多少种可能性?就业、升本、考研、创业、留学……我国职业教育吸引力、影响力、竞争力不断增强,职业教育面貌发生了历史性、格局性变化,职校毕业生正在从“大有可为”到“大有作为”。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,南京晨报联合南京财经高等职业技术学校,真实记录一群职校生毕业后的轨迹。他们因专业技能而实现人生价值,他们因工匠精神而跃升更高平台,他们践行“明德、尚美”校训,充分展现职业教育之美:美在自信,美在创造,美在担当。在他们身上,我们看见中国式现代化的职业教育路径。

今天,我们来认识一位深爱动漫、目标感强、梦想成为三维艺术家的追梦女生——周钰莹。

因为年少时太爱动漫,16岁中考结束后,周钰莹直奔着动漫专业,头也不回地来到了南京财经高职校。在随后的七年时间里,她先是免试入学成功转本,随后又顺利入职南京一家知名动漫公司。让她感到开心的是,无论是上学还是上班,一直都在做自己喜欢做的事。她梦想:有一天能成为三维艺术家。

直奔南财高的动漫专业而来

青春年少的时候,周钰莹喜欢看《海贼

王》《火影忍者》《灌篮高手》等动漫作品。“我真的太喜欢动漫了,选择南财高,我就是奔着学校的动漫专业去的。”回忆往事,周钰莹依然记忆犹新。

因为有着扎实的动漫基础,周钰莹刚进学校的第二个学期就进入了动漫集训队。凭着对动漫的那份深深热爱,她一头扎进训练中,在沙牧秋老师的带领下,她和几位队友穿梭在各种省市动漫比赛间。在那段青春飞扬的火热日子里,他们多次获得职业技术大赛动画制作项目的市赛第一名和第二名,以及省赛的一个金奖、一个银奖和一个铜奖。周钰莹个人也以优异的表现,多次获得“优秀学生干部”和“三好学生”的荣誉称号。

难忘学校老师的知遇之恩

对于自己取得的各项成绩,周钰莹特别感谢对她有知遇之恩的沙牧秋老师。“沙老师很赏识我,在南财高和沙老师相处的日子里,她不仅是我的人生导师,也是我的挚友。”在周钰莹看来,沙牧秋老师教会她的不仅仅是专业知识,沙老师为人处事的态度也深深影响了她。

“沙老师很有才华,她性格开朗,身上有种非常淡定从容的气质。”周钰莹回忆说,“我们和其他参赛队伍不太一样,我们并不是很拼的那种。在沙老师的影响下,我们进

入了一种很放松但又明确知道自己目标的状态,慢悠悠地去做自己该做的事情,这份淡定从容让我受益匪浅。”

梦想未来成为三维艺术家

在周钰莹看来,南财高的课堂教学非常具有前瞻性,“学校会请外面各种主流动漫大公司员工来给我们上课,让我们了解到最前沿的行业动态,这个教学理念我觉得很厉害。”经过在南财高的五年勤奋学习和潜心积累,周钰莹凭着一摞沉甸甸的优异成绩,免试入学南京师范大学中北学院,毕业后即入职南京一家知名动漫公司。

周钰莹希望通过建模来表达自己的思想和想法,“我希望有一天能把中国历史上的著名人物,通过对历史的详细考究,用建模方式做出他们在我心目中的角色形象;我还想把中国很多不为人知的民俗风俗,通过建模展示给大家看。”

南京晨报/爱南京记者 刘静 徐海兵 图文



## 北京东路小学阳光分校举行“三歌”比赛

晨报讯(通讯员 郭禹伯 王夕辰 陈曦 南京晨报/爱南京记者 孙文)6月1日上午,北京东路小学阳光分校师生欢聚学校阶梯教室,举办了“欢庆六一,唱响三歌”歌咏比赛。

孩子们通过提前一天的抽签决定了演唱的曲目,以班级为单位开展活动。比赛现场,各班级精神抖擞、豪情满怀,他们或演唱铿锵有力,或队形整齐划一,或动作别出心裁。一首首歌曲激情飞扬,一阵阵掌声如雷涌动,每个班级都以最好的状态、最嘹亮的歌声演绎出令人惊叹的舞台效果,展现出阳光娃娃极高的艺术素养和蓬勃向上的团队精神。

“三歌”比赛包括国歌、少先队队歌和校歌。国歌响起,如澎湃的波涛,浸润着孩子们的心。“起来!起来!起来!我们万众一心……”一句句歌词振奋人心,孩子们用铿锵的歌声表达对祖国的热爱。

少年乃国之栋梁,少年强则中国强。“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统……”飞扬的歌声传递出孩子们对少先队的崇敬和向往。



学校供图

“阳光温暖着我们的脸庞,阳光温暖着我们的心房……”悠扬的童声唱出了孩子们对校园生活的热爱,也展示出了学校对孩子们的殷切期待!

三歌比赛让孩子们在音乐的海洋里尽情展现自我、传递快乐。阳光娃娃们如校歌中唱的那样,“今天我们在阳光下成长,明天要追寻新的阳光!”

书香伴墨香 亲情漫书房

## 晓院顶山实小“好书推荐”扮亮读书节

晨报讯(通讯员 倪颖 南京晨报/爱南京记者 刘彩云)近日,南京晓庄学院顶山实验小学积极组织以“爱读书、读好书、善读书”为主题的“读书节”系列活动,三年级特开展亲子阅读“好书推荐会”活动,热爱阅读的孩子们和家长共读共绘,共同打造亲子阅读好时光。

同沐书香,让爱伴读,三年级学生家长以及同学们用他们的智慧推荐着一本本好书。三(1)班朱文昊推荐的《小狗钱钱》带大家领略了主人公获得的不仅仅是金钱本身,更是人生道路上的力量、勇气和自信。三(3)班李玮洁和妈妈一起分享《中国古今寓言故事》让大家走进遥远的古代社会,在笑声中记住寓言蕴藏的哲理。

“在亲子阅读展示中,我们看到家庭中各具特色的阅读活动,浓浓的亲子阅读氛围令人羡慕,孩子和家长在阅读中共



学校供图

读、共情、共成长。”校长唐小俊表示,沐浴书香的家庭让大家感受到的是诗书的悠韵,活动意欲让他们以书为媒,以阅读为纽带,讲读书故事、分享阅读心得、推荐阅读书籍……

五色华彩 童漾风采

## 南京一中江北一小展“五色少年”风采



学校供图

晨报讯(通讯员 杨星月 南京晨报/爱南京记者 孙文)6月1日,南京一中江北一小师生齐聚报告厅,共同参加“五色华彩 童漾风采”——“六一”庆典暨师生素质展演。武奕好老师担任庆典主持人。任丽芳校长代表老师

们祝孩子们节日快乐!

庆典共分为五大板块,分别对应中国五个传统色彩:赤、玉、青、金、玄。五色主题渲染出一小校园色彩绚烂、四季变幻、光阴流转的氛围。从班级节目到学科节目,从集体歌舞话剧到个人才艺串烧,从课内书画剪纸作品展到校外社团成果展示,以及师生、亲子共同表演的节目,全方位展示了江北一小的师生素养。

庆典过程中,任丽芳校长和陈绮雯副校长为“优秀班级”“五色少年”“常规之星”颁发荣誉证书及奖状。在这个属于小飞侠、小新星的节日里,每一位儿童都展示了自己的风采。这场精彩的“六一”庆典暨素质展演,凝聚着老师们的辛苦与汗水,也凝聚着一小学生家长们的心血和期望。

任丽芳校长表示,希望每一位小朋友平时都能学到为人处世的核心品质,学到学习进步的核心本领,每个人各美其美,成为最好的自己。

## 玄武区少年儿童图书馆与学校党建共建



学校供图

晨报讯(通讯员 张超 南京晨报/爱南京记者 李灿伦)6月2日下午,南京市玄武区少年儿童图书馆与南京玄武外国语学校党建共建活动在学校体育馆隆重举行,图书馆4名党员与学校八年级全体学生及党、团员教师参加了本次活动。

在雄壮有力的《少先队出旗曲》中,全体少先队员最后一次向队旗敬礼。随后,队员们在鲜艳的队旗下高唱《中国少年先锋队队歌》。初二(1)班黄奕颜同学代表离队队员发言。

她号召同学们带着少先队的荣耀经历和美好回忆,在青春征程上,刻苦努力,积蓄力量,不懈拼搏,勇往直前。

南京玄武外国语学校党支部书记刘汉明祝贺同学们光荣离队并开启崭新的人生篇章。他引用《钢铁是怎样炼成的》中著名的段落,鼓励同学们立鸿鹄之志、成栋梁之才。

随后,南京军休讲师团专家宣讲员袁晓刚为同学们带来了其父袁彬将军的英雄事迹。红军指战员在极端恶劣的自然环境和残酷的斗争环境下,不怕艰难险阻,不惜付出一切,勇于牺牲的革命精神,深深打动了同学们,现场不时爆发出热烈的掌声。

红领巾是队旗的一角,是少先队员的标志。同学们摘下了陪伴自己7年的红领巾,深情地将它折叠整齐,和写给自己的青春寄语一同郑重地放进纪念袋珍藏。

青春与梦想同在!南京市玄武区少年儿童图书馆与南京玄武外国语学校希望通过采用理想信念专题讲座与青春仪式暨离队仪式相结合的方式,激励同学们坚定信念、牢记使命、主动担当,书写青春的美丽篇章。